



Выпуск №8  
2023/2024

Школьное периодическое издание

# ПятнаШка

МБОУ «СОШ №15» города Калуги



## Дорогие учителя, учащиеся, а также их родители!

*Вот и подходит к концу 2023-2024 учебный год. Не за горами лето, каникулы, отдых и новые впечатления. А пока месяц май не перестает нас удивлять погодной нестабильностью, мы хотим поделиться с вами последними событиями, которые произошли в стенах нашей школы и за ее пределами.*

**Редакция газеты «ПятнаШка»**

### Дорогие читатели!

Коллектив школьной газеты рад встретиться с вами в новом учебном году. Мы вместе растем, изменяемся и идем в ногу со временем.

Карусель событий снова закружит всех жителей нашей родной «Пятнашки». Школьные и городские новости, интересные истории ребят и учителей ждут своих читателей.

Мы приглашаем к сотрудничеству всех от мала до велика!!!



### В этом выпуске:

Ученик года-2024	2
12 апреля — день космонавтики	3
11 апреля—день памяти узников фашистских концлагерей	4
Патриотический бал и Вальс Победы	5
День детской книги	6
Советы выпускникам	7





## ПРОПОБЕДЫ

## УЧЕНИК ГОДА-2024

**В** течение учебного года лучшие обучающиеся школ Калуги принимали участие в городском конкурсе «Ученик года». **Артем Лазутин**, учащийся 10 класса «Б», стал бронзовым призером конкурса.

Корреспонденты «Пятнашки» попросили его ответить на несколько вопросов, с ответами на которые мы вас сейчас и познакомим.

### *Как проходил конкурс «Ученик года»?*

Кандидаты от каждой школы участвовали в трех этапах. Первый был заочным, где участники предоставляли жюри свое портфолио. Во втором этапе пришлось участвовать в интеллектуальном марафоне. Третьим этапом стало публичное выступление, в ходе которого нужно было рассуждать, опираясь на слова Сократа: «Когда слово не бьёт, то и палка не поможет».

### *Что было самым интересным в конкурсе?*

Самым интересным стал заключительный этап. На нем школьники продемонстрировали свои ораторские способности. Мы делились случаями из личного опыта и приводили исторические факты.

*Какие советы будущим участникам конкурса ты хочешь дать?*

На последнем этапе советую не просто прочитать написанный текст, а попробовать его пересказать. Эксперты высоко оценивали свободную и грамотную речь, а также эмоциональность выступления.

### *Чем ты занимаешься в свободное время?*

Я активист многих молодежных организаций и форумов, занимаюсь волонтерством, веду здоровый образ жизни. Мне нравится все, что связано с общественной деятельностью, поэтому готов не только проявить активность, но и прийти на помощь другим ребятам, которым требуется поддержка или совет. Состою в Движении Первых уже около года. За это время смог проявить себя во многих мероприятиях Движения.

### *Какая у тебя мечта?*

Очень люблю находиться в экстремальных условиях, поэтому с детства мечтал совершить прыжок с парашютом.

Мы желаем Артёму творческих успехов и новых побед!

*Автор статьи Фролова Варвара, 8 «В» класс*



«Ученик года - 2024»  
ученик 10 класса «Б»  
**Лазутин Артём**



**ПроКосмос****«Я ВИЖУ ЗЕМЛЮ! ЭТО ТАК КРАСИВО!»**

**8 апреля** в рамках курса «Разговоры о важном», состоялся урок, посвященный расширению знаний обучающихся о достижениях российской космонавтики, формирующее чувство гордости за успехи, мужество и высокий уровень профессионализма отечественных покорителей космоса.

**Юрий Алексеевич Гагарин** — первый человек в истории, совершивший полёт в космос. После исторического полёта Юрий Гагарин стал знаменитостью, символом смелости и настойчивости. Его имя сохраняется в сердцах людей по всему миру как символ безграничных возможностей человека и завоеваний в области космоса.

**Факты, свидетельствующие о лидерстве России в освоении космоса**

- ★ Валентина Терешкова. Первая женщина-космонавт.
- ★ Алексей Леонов. Первый выход человека в открытый космос.
- ★ Советская межпланетная станция «Венера-3» – первый искусственный объект, достигший поверхности другой планеты.
- ★ На поверхность Луны доставлен первый в мире самоходный аппарат «Луноход-1».
- ★ На орбиту выведена первая космическая станция – «Салют-1».
- ★ Советский космический аппарат впервые за всю историю человечества достиг Марса.
- ★ Самый длительный полёт (437 суток 17 часов 58 минут 17 секунд) в истории космонавтики осуществил российский космонавт Валерий Поляков.
- ★ Светлана Савицкая. Первая женщина-космонавт, совершившая выход в открытый космос.
- ★ Первая стыковка пилотируемых кораблей «Союза-4» и «Союза-5».
- ★ «Вызов» – первый фильм, снятый в космосе.



## ПРОПАМЯТЬ

## ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

**11 апреля** - День малолетних узников. Вспомним о них и отдадим дань памяти детям, которые столкнулись с ужасами фашистских концлагерей во время Великой Отечественной войны. Сложные времена и невообразимые испытания, перенесенные этими детьми, не должны быть забыты.

Каждый год в апреле мы отмечаем День малолетних узников, чтобы напомнить о том, как важно не забывать историю и уроки, которые она несет. В концлагерях дети не только лишались детства, но и подвергались жестоким экспериментам, тяжелому труду и голоду.

Стоит вспомнить имя Анны Франк, маленькой девочки, чей дневник стал свидетельством стойкости и надежды в самые темные времена.

Задача каждого из нас – сохранить историю и уважение к памяти этих детей, чтобы их страдания не забылись. Помним о них, чтим их подвиг и учимся на их опыте. Помним каждого ребенка, чье детство было украдено в грандиозном зле фашизма.

Неравнодушные люди, уважающие историю, в этот день возлагают цветы к памятникам малолетних узников, чтят их память минутой молчания, чтобы подобные ужасы не повторились в будущем.

Вот и ученики десятых классов нашей школы почтили память узников фашистских концлагерей. На площади Победы прошел митинг. На нем присутствовали бывшие малолетние узники, ветераны, школьники, студенты техникумов.

*Бессмертны имена познавших ад,  
И в небеса ушедших без ответа.  
За что и почему? Они молчат...  
И словно божий суд молчанье это.*





## ПРОТанцы

## В преддверии Дня Победы



*29 апреля* отмечался Международный день танца. Праздник, посвящённый всем стилям танца, был инициирован в 1982 году Международным советом танца ЮНЕСКО. Дата была предложена педагогом и хореографом Петром Гусевым в память о родившемся в этот день французском балетмейстере, теоретике и реформаторе балета Жан-Жорже Новерре, вошедшем в историю как «отец современного балета».

Накануне этой даты и в преддверии Дня Победы на базе МБОУ «СОШ №5» г. Калуги прошёл первый «Патриотический бал». Девушки в вечерних платьях, юноши в мундирах и парадной форме... Пары со всех городских школ погрузились в атмосферу прошлых столетий.

На балу присутствовали гости: ветераны, руководители Управления образования, директора и педагоги школ.

Нашу школу представляли две пары учеников из 8 «В» класса: **Качурина Виктория, Потемкин Владислав, Хоботова Варвара и Дикарев Кирилл.**

Главный специалист Управления образования г. Калуги, Михеева Ольга Владимировна, сказала, что такое мероприятие станет традицией перед Днём Победы.



**В** Калуге 2 мая прошёл Вальс Победы. Это танцевальный флешмоб, в рамках которого волонтеры исполняют несколько вальсов времен Великой Отечественной войны. В этом году на площади возле Драматического театра танцевало 120 пар участников. Многие из них являлись представителями калужского отделения добровольческого движения «Волонтеры Победы». Также в данном мероприятии принимали участие активные старшеклассники школ города. Очень приятно, что ребята нашей школы не остались в стороне, а также приняли участие в этом замечательном событии.



*Андреев Макар и Коряева Полина, учащиеся 10 «А» класса*



## ПРОКНИТИ

## ДЕНЬ ДЕТСКОЙ КНИГИ

**Д**ень детской книги праздник 2 апреля и посвящен важной роли литературы в жизни каждого ребенка. Детская книга - это не просто страницы с текстом и картинками, это мир, где ребенок может погрузиться в удивительные приключения, встретить новых друзей, узнать много интересного и полезного. Чтение развивает воображение, обогащает словарный запас, помогает раскрыть таланты и способности. Авторы приглашают каждого из вас окунуться в удивительный мир книги, выбрать интересную историю, которая развлечет, порадует и научит вас чему-то новому. Пусть книги станут вашими верными друзьями и надежными путеводителями в мире знаний и фантазии. Читайте больше, открывайте новые миры и не забывайте, что в каждой книге живет частичка волшебства! А мы в свою очередь хотим поделиться с вами рекомендациями любимых книг наших пятиклассников.

**Аблова Даша, 5 «Б»:**

Я хочу рассказать о книге **Анны Анисимовой «Каскадерки идут до конца»**. Это история о любви и дружбе, о поддержке близких в самых сложных ситуациях. В сюжете две героини — разные, но дополняющие друг друга характером.



Кирка занимается спортом, а Варя играет на пианино. Кирка мечтает стать каскадеркой, а Варя будет её снимать, чтобы потом стать настоящим режиссёром. Их взаимоотношения и становятся движущей силой истории. Девчонки мечтают дружить всю жизнь. Но внезапно Кира серьезно заболевает... а Варя старается прийти ей на помощь, ведь настоящие каскадерки никогда не сдаются и идут до конца! Очень сильная, эмоциональная книга, достойная к прочтению!

**Александр Киселев, 5 «Б»:**

Я люблю читать детективы. И хочу рассказать о серии книг, которые прочитал не так давно. **«Пять юных сыщиков и верный пёс»** — серия из 15 книг английской писательницы Энид Блайтон. Написаны



они и опубликованы еще в середине 20 века, но читать их интересно и сейчас.

В книге описываются события о том, как проходят каникулы пятерых детей в маленьком городке под названием Питерсвуд. Каждый раз, когда они приезжают, в Питерсвуде случается преступление, которое юные сыщики расследуют, непременно опережая в этом городского констебля мистера Гуна. Я прочитал все книги этой серии и могу рекомендовать их к прочтению.

**Туманова Карина, 5 «Б»:**

Я хочу рассказать о книге, которая произвела на меня сильное впечатление. Это книга Майкла Грюнбаума и Тодди Хазак-Лоуи **«Где-то в мире есть солнце»**. История маленького мальчика Миши, который жил обычной жизнью, играл с друзьями в футбол, ходил в кино и жизнь которого изменилась в один день, когда началась война... Эта книга о холокосте, написанная от лица еврейского мальчика Миши, пережившего эти страшные события.





**ПРОЭкзамены**

**СОВЕТЫ ВЫПУСКНИКАМ**

**З**а окном май, скоро конец учебного года, летние каникулы и отдых! Но для наших выпускников наступает важная и ответственная пора – экзамены. Уже совсем скоро наши девятиклассники и одиннадцатиклассники будут проходить государственную итоговую аттестацию.

**Дорогие выпускники!**

Предстоящие экзамены — это важное испытание, но не паникуйте! Мы подготовили для вас несколько полезных советов, которые помогут вам успешно справиться с этим вызовом.

**\*Планируйте** свое время. **Разбейте** материал на части, составьте расписание подготовки и **придерживайтесь** его. Эффективное **распределение** времени поможет вам **изучить** всю **необходимую** **информацию** без стресса.

**\*Поддерживайте** здоровый образ жизни. **Правильное** питание, **регулярные** **физические** **упражнения** и **достаточный** **отдых** — залог **хорошего** **физического** и **психологического** **состояния**, которое так **важно** в **период** **экзаменов**.

**\*Повторяйте** материал **регулярно**. **Повторение** — ключ к **успеху**. **Просматривайте** **записи**, **решайте** **задачи**, **перечитывайте** **учебники** — чем **чаще** вы **возвращаетесь** к **материалу**, тем **лучше** вы **его** **усвоите**.

**\*Не** **забывайте** об **отдыхе**. **Регулярные** **перерывы** помогут вам **расслабиться**, **отдохнуть** и **собраться** с **мыслями**. **Найдите** **время** для **занятий** **своими** **любимыми** **делами**, чтобы **не** **перегрузить** себя.

**\*Помните**, что **экзамены** — это не **конец** **мира**. **Держите** **нервы** в **узде**, **не** **давайте** **стрессу** **овладеть** **вами**. **Помните**, что вы **старались**, и **все** **будет** **хорошо**.

**\*Поверьте** в **себя**, **работайте** **усердно** и **не** **забывайте**, что **после** **экзаменов** **вас** **ждет** **новый** **этап** в **жизни**. Вы **уже** **проделали** **большой** **путь**, и **вам** **по** **плечу** и **это** **испытание**. **Верьте** в **себя**, и **все** у **вас** **получится!**

**Удачи на экзаменах, дорогие выпускники!**

Советы подготовила Корышева Дарья, 10 «Б» класс